

警惕养老服务消费陷阱 全国老龄办等发布风险提示

新华社 朱高祥

记者9月9日从民政部获悉,根据全国消协组织受理投诉情况显示,当前养老服务消费中一些“坑老”“骗老”行为和不良营商手法时有出现。为更好满足老年人服务需求,切实减少养老服务消费侵权事件,全国老龄办、民政部、中国老龄协会、中国消费者协会特提醒广大老年消费者防范养老服务消费风险。

据介绍,一些组织未经登记打着养老服务机构名义开展活动,既无资格资质、无质量保证,又存在极大安全隐患。为方便消费者查询,民政部开通了全国养老服务信息平台(平台网址链接:<https://yanglao.mca.gov.cn/#/homePage>),消费者可通过该平台查询或选择具备资格资质的养老服务机构。

在防范养老诈骗方面,风险提示指出,一些不法分子以“养老理财”“会员制养老”“投资养老项目”为名,承诺

高额利息分红回报、优先入住资格或享受消费优惠,引诱老年消费者办理“会员卡”“预付卡”或投资入股,高额收取会员费、保证金或投资本金,诈骗老年消费者钱财。建议消费者切勿轻信“高息回报”等各类虚假承诺,避免落入非法集资陷阱。

风险提示还就规范签订服务合同、理性支付服务费用、警惕虚假宣传、谨防诱导式消费、严防信息泄露等事项作出提醒。

法国品牌迪奥发生数据泄露事件 公安网安部门:予以行政处罚

央视网

据国家网络安全通报中心消息,今年5月,多家媒体报道法国时尚消费品牌迪奥发生数据泄露事件,中国大陆地区用户也陆续收到迪奥官方警示短信。对此,公安网安部门组织对迪奥(上海)公司依法开展行政调查。经查,迪奥(上海)公司存在三项违法事实:一是未通过数据出境安全

评估、订立个人信息出境标准合同或通过个人信息保护认证,违规向法国迪奥总部传输用户个人信息;二是向法国迪奥总部提供用户个人信息前,未向用户充分告知其个人信息境外接收方的处理方式,未取得用户“单独同意”;三是未对收集的个人信息采取加密、去标识化等安全技术措施。属地公安机关依据个人信息保护法规定,对迪奥(上海)公司依法予

以行政处罚。

安全提示:公民个人信息受法律保护。请个人信息处理者以此案为鉴,遵循合法、正当、必要和诚信原则,落实个人信息保护法关于个人信息处理、跨境提供相关规定,规范个人信息收集、存储、使用、加工、传输、提供、公开、删除等全生命周期处理活动,切实保护用户个人信息安全。

网红海豹“阿依”被安全转运救助

在海南陵水蓝海保育救护中心,救助人员在观察记录海豹“阿依”的行为。



海豹“阿依”在海南陵水蓝海保育救护中心的救助池边休息。

近日,网红海豹“阿依”由专业救助团队安全转运至海南水生野生动物救助中心,接受全面体检。目前,体检结果显示其多处异常,需接受进一步治疗。

2024年,海南文昌东郊镇一未开发海滩处,海豹“阿依”因经常被渔民投喂、跟渔民互动而走红。成为网红后,它吸引了大量游客前来围观,随之而来的多次投喂、追逐、抚摸、夜间强光照射等行为对其造成了严重干扰。为了保护“阿依”的安全,海南省农业农村厅、文昌市农业农村局启动跨区域联合救助,指导海南水生野生动物救助中心对“阿依”开展转运保护和专业体检,并同步实施“送‘阿依’回家”专项行动,帮助其早日重回自然种群。

新华社 张丽芸

首架C909医疗机交付中国飞龙通航

新华社 王辰阳

记者从中国商飞获悉,首架C909医疗机9月9日在河南郑州交付中国飞龙通用航空有限公司,该架飞机交付后将投入紧急救援、远程医疗和重

症转运等任务。

据悉,C909医疗机最大设计商载10吨,标准航程可达3700公里,具备高高原机场起降能力。舱内布局可根据不同救援需求灵活改装,能够满足医疗救援队伍出行、边远地区医疗救

助、伤病员转运等多场景应用。

中国飞龙通航是我国首家经民航局批准成立的地方通用航空公司,隶属于中豫航空集团有限公司,业务覆盖航空应急救援、警用飞行、物探测绘、短途运输等多个领域。

麻醉师涉嫌故意“投毒” 致12名患者死亡

新华社 惠晓霜

法国一家法院8日开庭审理一起案件,被告人是一名麻醉师,涉嫌对同事的麻醉药物动手脚,制造手术室紧急情况,并迅速介入施救“炫技”。30名患者成为受害者,其中12人死亡。

被告人弗雷德里克·佩希耶现年53岁。据法新社报道,他被控于2008年至2017年在法国东部城市贝桑松两家诊所担任麻醉师期间,对同事的麻醉药物做手脚,导致患者出现心跳骤停,然后出手抢救患者,借此打击同事、同时炫耀自己复苏技术高超。

他涉嫌干预30名患者的手术,其中12名患者未能抢救成功而死亡。30名患者中,年龄最大的89岁,最小的仅4岁,后者在一例普通的扁桃体手术中两次心跳骤停,所幸逃过一劫。

“他给健康的患者下毒,目的是打击跟他有矛盾的同事,”检察官艾蒂·曼托说,“当患者出现心跳骤停时,他总是第一个来‘施救’。”

在多例低风险手术患者出现意外心跳骤停后,有关部门于2017年开始调查,历时8年结束。

“这是法国司法史上前所未有的案件。”曼托说。

这起案件的审理将持续至12月。如被定罪,佩希耶将面临终身监禁。

美国加州一珠宝店 光天化日遭洗劫

新华社 欧飒

美国加利福尼亚州圣何塞市一家珠宝店日前在光天化日下遭十余名蒙面歹徒洗劫,88岁的店主被歹徒推搡倒地后中风并受伤。

美联社8日援引圣何塞市警方消息报道,5日下午2时许,歹徒驾驶一辆SUV汽车,倒车撞破珠宝店的玻璃门窗,当时店主正站在一个玻璃展示柜后。

十余名歹徒随后闯进店里,其中大部分身着黑色帽衫,至少一人持枪。店主试图阻止他们,但被一名歹徒推倒在地。

歹徒用锤子砸开玻璃展示柜,几秒钟工夫,柜里和货架上的珠宝就被洗劫一空。他们听到店外有汽车鸣笛后就迅速逃走,整个事件持续不超过2分钟。

警方说:“嫌疑人在警方到达前,分乘几辆车逃离现场,嫌疑人身份不明,仍在逃。”

据美国哥伦比亚广播公司新闻部报道,店主的侄女在事发后几分钟到达现场,看到店主在流血,身上有割伤和瘀青,神志不清。老人随即被送往医院,确诊中风。家人估计此次抢劫事件造成的损失超过5万美元。

德国一男子 被困电梯4天后获救

新华社 乔颖

德国警方8日说,一名70多岁男子在德国北部被困故障电梯4天后获救,其间他没有食物和饮用水,被救出时严重脱水,身体虚弱。

据德新社报道,事情发生于6月底,地点在下萨克森州奥斯纳布吕克市这名老人的独栋住宅。警方发言人说,保险丝故障导致电梯停运,紧急呼叫按钮也随之失效。

据当地媒体报道,老人为了自救,甚至撬开电梯轿厢内壁板以获取新鲜空气。

被困电梯4天后,老人的儿子发现与父亲失联并立即报警。救援人员赶到现场,听到电梯井里传出微弱的呼救声,随后将老人成功救出并送往医院。当时老人身体相当虚弱,但目前已恢复且“状况良好”。

有关方面说,这名老人能幸存实属万幸,通常人在缺水的情况下只能存活约3天。